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Misiune

În misiunea externã, spri-
jinul oferit de credincioºii
din þara de origine vine din

douã direcþii. Pe de o parte, existã
un suport de specialitate care vine
de obicei din partea agenþiilor de
misiune: instruirea ºi examinarea
candidaþilor la misiune, stabilirea
bugetelor de lucrare, dezvoltarea
relaþiilor cu organizaþii partenere
din þara respectivã, consilierea ºi
mentorarea etc. Pe de altã parte,
misiunea comportã ºi multe aspecte
practice, a cãror realizare cade în
sarcina tuturor credincioºilor ºi
îndeosebi a bisericii care l-a tri-
mis în lucrare.

Având în vedere condiþiile
extrem de dificile în care slujesc
mulþi dintre misionarii români,
este necesar sã meditãm la ceea
ce pot face credincioºii ºi biseri-
cile penticostale pentru a-i spri-
jini în lucrare. Profesorul Neal
Pirolo atrãgea atenþia cã „în rãz-
boiul laic, pentru fiecare persoanã
care se aflã pe linia frontului, sunt
alte nouã persoane care alcãtuiesc
liniile de sprijin” (Slujitori ºi
trimiºi, 2005,4 Aqua Forte, p. 7).

Care este misiunea celor aflaþi
în liniile de sprijin? Care este
misiunea celor care rãmân acasã?

În timp ce se aºteaptã foarte
multe de la agenþiile de misiune,
puþinã atenþie este acordatã ajuto-
rului moral ºi spiritual pe care îl
pot oferi toþi cei care fac parte din
Bisericã. Mã voi mãrgini în acest
articol sã menþionez douã cãi prin
care cei de acasã pot fi pãrtaºi la rãs-
plãtirea vestitorilor Evangheliei.

RÃZBOIUL SPIRITUAL

Deºi e la mare distanþã de
câmpul de misiune, biserica din

þarã poate oferi un sprijin impor-
tant misionarilor, luptându-se ca
întãriturie demonice ºi ideologiile
deºarte care stau în calea Evan-
gheliei sã fie demolate. În lumea
anticã, înainte ca un rege sã cãlã-
toreascã într-un teritoriu îndepãr-
tat, din capitalã pleca o delegaþie
care pregãtea o cale pentru alaiul
împãrãtesc. Pietrele ºi stâncile erau
date la o parte, vegetaþia de pe drum
era îndepãrtatã, iar calea era netezitã
pentru a face deplasarea cât mai
uºoarã. Tuturor ne sunt cunoscute
cuvintele proroculu Isaia: „neteziþi
calea Domnului”. În acelaºi fel,
pentru ca Împãrãþia lui Dumnezeu
sã avanseze pe teritoriile care
astãzi sunt dominate de islamism,
budism, hinduism sau animism,
este nevoie ca Biserica sã pregã-
teascã calea pentru Cuvântul Vieþii.
Pentru apostolul Pavel, misiunea
noastrã poate fi redatã în termenii
acestui rãzboi spiritual: „Noi rãs-
turnãm izvodirile minþii ºi orice
înãlþime, care se ridicã împotriva
cunoºtinþei lui Dumnezeu; ºi orice
gând îl facem rob ascultãrii de
Hristos (2 Cor. 10:5).

Bisericile penticostale române
sunt cunoscute pentru ardoarea
rugãciunilor lor. Este vremea ca
aceste rugãciuni fierbinþi sã fie
înãlþate ºi în numele misionarilor
care slujesc în naþiuni care opun
rezistenþã mesajului Evangheliei.
Pentru ca Împãrãþia lui Dumnezeu
sã vinã cu putere, misiunea celor
de acasã este sã netezeascã în
rugãciune drumul misionarilor din
prima linie a frontului. Dumnezeu
ne-a dat autoritate împotriva
tuturor lucrãrilor Diavolului, de
aceea, în rugãciunea noastrã trebuie
sã poruncim munþilor care sunt în
calea Evangheliei sã fie aruncaþi
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în mare (Matei 17:20). Prin
credinþã, înãlþãm numele lui Isus
peste orice apãsare demonicã, peste
tradiþiile ºi obiceiurile pãgâne, peste
prejucãþile care îi orbesc pe oa-
meni. Multe biserici folosesc
Ghidul de rugãciune editat de
APME în care sunt evindeþiate
întãriturile cu care se confruntã cei
care vestesc Cuvântul în alte þãri
(Ghidul pentru anul 2012 poate
fi comandat gratuit la adresa:
APME, B-dul. Muncii nr. 18, Cluj,
400641; office@apme.ro; tel.
0364/409334.)

Ce revãrsare de putere ar
cunoaºte lucrarea misionarilor
români dacã miile de biserici
penticostale din þarã s-ar uni ºi ar
duce un rãzboi spiritual în rugã-
ciune pentru cei care proclamã
Evanghelia în prima linie a
frontului!

SPRIJINUL MORAL

Un ostaº luptã pentru o cauzã
înaltã, sacrificând totul pentru
patrie ºi cetãþenii ei. Ar fi dezolant
pentru un soldat care îºi riscã în
fiecare clipã viaþa sã descopere
cã nimãnui din þara sa nu îi pasã
ºi nu apreciazã sacrificiul sãu!
Aºa ceva ar fi de neconceput,
fiindcã el luptã reprezentându-ºi
þara. Fiecare mesaj primit de
acasã este valoros, fiind o sursã
de inspiraþie ºi încurajare în luptã.
Când Iosua a fost chemat sã
treacã în fruntea poporului, având
misiunea de a conduce poporul
spre Þara Promisã, Dumnezeu i-a
atras atenþia lui Moise sã îi ofere
necondiþionat încurajare ºi sprijin
moral: „Dã porunci lui Iosua,
întãreºte-l ºi îmbãrbãteazã-l; cãci
el va merge înaintea poporului
acestuia ºi-l va pune în stãpânirea
þãrii pe care o vei vedea. (Deut.
3:28). Nu era de ajuns sã i se
spunã ce are de fãcut, nu erau
suficienþi anii petrecuþi împreunã
în slujire. Moise trebuie sã-l
îmbãrbãteze pe cel care de mult
era un bãrbat experimentat în
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conducere.
Contextul actual în care se

desfãºoarã lucrarea de misiune
genereazã un stres greu de supor-
tat. Diavolul cautã sã profite de
momentele de slãbiciune pentru
a semãna în sufletul misionarilor
descurajarea ºi frica. Pentru a
avea succes lucrarea misiona-
rilor, cei de acasã au de îndeplinit
slujba încurajãrii. Misiunea
externã nu poate fi realizatã de
soldaþi rãzleþi, fiindcã Marea
Trimitere a fost adresatã unui
Trup care, în unitate, duce
Evanghelia pânã la marginile
Pãmântului. Este greu de estimat
ce multã încurajare îi poate aduce
unui misionar pânã ºi o simplã
scrisoare expediatã de condu-
cerea bisericii sale, un telefon
primit de la pãstorul misionarului
sau un email de la grupul de tineri

din care a fãcut parte misionarul.
Cu doi ani în urmã, în dumi-

nica misiunii, am iniþiat o con-
vorbire telefonicã în direct cu o
misionarã care slujea în Asia.
Biserica întreagã a putut vedea ce
onoratã ºi binecuvântatã s-a sim-
þit sora respectivã când a auzit cã
ne rugãm pentru ea, cã îi suntem
alãturi ºi cã ne gândim la ea.

Lacrimile din ochii credincio-
ºilor din bisericã, dar ºi tremurul
din glasul ei, pe când cu greu îºi
stãpânea lacrimile, mãrturiseau
cât de mare era bucuria cã Bisericii
din România îi pasã de lucrãtorii ei.

Când familia extinsã a misio-
narului îi aminteºte de scopul
sãu, de chemarea sa, de privile-
giul de a lua parte la zidirea
Împãrãþiei lui Dumnezeu, atunci
el ºtie cã nu este singur în luptã.

În concluzie, trimiterea misi-
onarilor în afara þãrii presupune
plasarea slujitorilor în prima linie
a frontului, chiar la porþile împã-
rãþiei întunericului. Totuºi, aceºtia
se duc în Numele Domnului sã re-
prezinte Împãrãþia lui Dumnezeu
în teritorii strãine, ºtiind cã nu sunt
singuri în luptã, ci cã au un ajutor
preþios în Biserica de acasã. Dacã
atacurile spirituale, emoþionale,
verbale ºi fizice împotriva misio-
narilor s-au înmulþit dupã 11 sep-
tembrie 2011, fie ca ºi rugãciu-
nile ºi sprijinul moral oferit de
bisericile din România sã spo-
reascã spre slava lui Dumnezeu.
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În seara zilei de 27 februa-
rie a.c.,   Lovell R. Cary, misionar
veteran ºi un mare susþinãtor al
Bisericii Penticostale din România,
a plecat la Domnul, la vârsta de
83 de ani.

În 1954, la vârsta de 25 de
ani, a plecat pe câmpul de misi-
une în Hawaii, iar în 1959 în
Filipine. A slujit timp de 20 de
ani ca Director al câmpului de
misiune în Orientul  Îndepãrtat,
Director Adjunct al Misiunii
Mondiale a organizaþiei Church
of God timp de 8 ani ºi ca Di-
rector General al aceluiaºi
departament alþi 8 ani. În timpul
slujirii sale în Orientul Îndepãr-
tat a vizitat adesea bisericile
penticostale române din Aus-
tralia. Dupã pensionarea sa în
2004, a slujit ca evanghelist,
cãlãtorind în multe þãri ºi pre-

In memoriam

dicând Cuvântul lui Dumnezeu
pe toate meridianele lumii. A
fost, aºadar, dedicat întreaga
viaþã misiunii transculturale.

Fratele Cary a fost cel care, în
ultimele sale mandate, a asigurat
integral finanþarea proiectului de
construcþie a Institutului Teologic
Penticostal. Ultima datã a vizitat
România în toamna anului 2005,
fiind invitatul special la deschi-
derea anului universitar la ITP.

Cu aceastã ocazie, conducerea
de atunci a Institutului i-a recu-
noscut public contribuþia adusã
la dezvoltarea învãþãmântului
teologic penticostal din România.

A mai vizitat, împreunã cu fr.
John Tipei, Biserica Penticostalã
Filadelfia din Suceava, Biserica
Penticostalã Betania din Arad ºi
a participat la Congresul Pentico-
stal de la Timiºoara. La Arad a
fost cinstit de Preºedintele Cultului,
pastorul Pavel Riviº Tipei, pentru
sprijinul acordat bisericilor ºi
slujitorilor din România.

Au rãmas în urmã soþia sa,
sora Ginny, cu care a fost cãsã-
torit timp de 65 de ani ºi care
l-a sprijinit în tot acest timp în
slujirea lui, fiicele, ginerele,
nepoþi ºi strãnepoþi.

„Du-te, pânã va veni sfârºitul;
te vei odihni ºi te vei scula iarãºi
odatã în partea ta de moºtenire,
la sfârºitul zilelor” (Dan. 12:13).

                                  J.F.T.

LOVELL R. CARY
1929-2012

„Scumpã este înaintea Domnului moartea
celor iubiþi de El.” Psalmul 116.15
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